

合肥经开区 培育 500 亿元新兴产业

■ 张和允 本报记者 郝玲

2011年,合肥经开区实现了建区18年来的一大夙愿:上半年,该区完成规模以上工业产值720.1亿元,同比增长42.1%,居中部21个国家级经开区第一,奠定了其在中部地区开发区中的“领跑”地位。9月28日,合肥经开区负责人明确表示,未来五年,要在电子信息、新能源、新材料、生物医药等四大新兴产业领域培育出产值超过500亿元的支柱产业。

拉高标杆培育国际竞争力

8月10日,日本花王株式会社合肥生产基地正式开工建设,这一投资超过1亿美元的项目,建成达产后可实现年销售收入20亿元。此前,同样由日本著名企业投资的两大项目——尼普洛医疗器械项目、日立建机年产3万台挖掘机新基地项目相继开工建设,在不到两个月时间内,相继有3家来自同一国别的外商在同一区域投资11亿美元以

上,创造了安徽省利用外商直接投资的一项先例。

今年1—7月份,该区完成工业达104.2亿元,相继引进实施了投资37亿元的晶弘电器年产500万台冰箱、投资35.2亿元的熔盛重工年产3万台挖掘机等一批投资超过10亿元的重大项目。据测算,目前,该在建工业项目达产后每年将会新增2000亿元以上产值,从而为该区在未来五年打造具有国际竞争力的家电、装备制造等现代产业基地夯实了基础。

国家级评比蝉联中西部“NO.1”

日前,国家商务部发布了国家级经济技术开发区年度综合评价结果,合肥经济技术开发区在全国100多家国家级开发区中两年跨越了两大步,奋勇挺进15强,在中西部43家参评的国家级开发区中成功卫冕,蝉联“NO.1”。这个结果,实质上是唯一由政府主导的一场开发区中“国家队”综合实力大比拼的年度“奥斯卡”角逐。

今年以来,位于合肥经开区的芯硕半导体、力杰半导体两家企业,分别于2月份和6月份获得两项国家科技重大专项立项资助。同时,与上海漕河泾开发区合作共建“创新创业园”,并促成中国科协在合肥建立其在国内的第四个“海智计划工作基地”,为省外及国外的创新型人才落户合肥创新创业构筑了颇具吸引力的开放平台。

此外,该区还通过推进企业技术中心、研发中心等企业的创新平台建设,加快资金以及创新型人才向企业集聚的进程,目前,该区共有国家级企业技术中心5家、省级企业技术中心15家、省部级以上重点实验室33家。

上半年,该区共申请专利503件,同比增长66%。通过强化创新支撑,战略性新兴产业也迸发出巨大的能量:1—7月份,该区战略性新兴产业完成产值314.1亿元,同比增长50.9%;实现工业增加值88.75亿元,同比增长32.6%。新兴产业拉动全区经济增长27个百分点,进一步加快了

该区建设创新驱动型的现代产业基地的进程。

反哺民生探索建设新模式

新型城市化的核心是“人的城市化”,必须让农民融入城市化进程中,正是基于这一理念,合肥经开区提出了“工业反哺民生”战略,并在创新社会管理上进行了新探索。在社区管理的民主化方面,凡涉及群众利益的社区规划、公益设施建设、城中村改造等重大项目、重大决策,必须召开由所在社区群众代表参加的意见征询会,在项目实施后,也要进行走访调查,及时按照群众合理化建议进行完善。

在提高社区服务效率方面,该区在实行社区管理“网格化”、配备社区网格员的同时,还特别要求网格员写“民情日记”,每天梳理民情民意焦点,帮助百姓排忧解难。同时,该区还开通“政务微博”,及时发布信息,了解群众关注的热点、难点问题,及时进行回应,加以解决。

安徽 IFC:比肩国际金融地标

■ 本报记者 张骅 张小梅

罗丹说:“一幅美的风景,其动人之处并不在于它呈现的舒适感,而在于它暗示的思想。”建筑同样具有如此魅力,一座优秀的建筑往往反映出一个城市的精神面貌。安徽国际金融中心(安徽IFC),以其优越的区位、品质、人气以及市场前景等,凝聚无数财富资源,将创造安徽金融商业新地标。

论区位优势 比肩国际金融地标

有人说,未来10年中全世界最高的20幢建筑中将有一半在中国。作为安徽省会城市的大合肥,也许不能分羹,但绝对需要属于自己的地标建筑,作为代表整个安徽的建筑高度和金融符号。随着安徽省经济的飞速发展和金融业的进步,如今,合肥也拥有了自己的IFC,那就是安徽省旅游集团的又一大手笔之作——安徽国际金融中心。

坐落于合肥市南一环核心位置的安徽IFC项目,背靠环城公园西山风景区,面向蜀山区政府,交通四通八达,周围风景秀丽。据了解,IFC项目从规划到开盘酝酿了整整4年,经过前期精心的规划而“重磅”推出的综合性改造工程定位为合肥市最高档的“商务休闲中心”。建成后,IFC将集办公、酒店、休闲娱乐为一体,也将以239.75米的绝对高度成为展示安徽城市新形象的地标性建筑。

论人气 便捷核心商区水到渠成

商业最讲究“人气”,无论从哪方面

来看,安徽IFC的商业项目都不缺乏人气,具备无可替代的绝佳优势,便捷核心商区水到渠成。

据悉,国元证券将整栋入驻IFC项目A塔楼,国家进出口银行等也已确定入驻B塔楼。办公产品交付后,项目自身将凝聚一批具有高消费水平的商务人群,加上附近成熟住宅区、名牌高校、高档酒店以及其他大型金融机构较为集中,形成周边固定的高端消费群体,这些人群为IFC项目4万平方米的商业提供了足够的人脉。

优越的地段,使得IFC商业人气水到渠成。定位安徽省内最高档的商务休闲中心,位居南一环梅山路IFC的C位,接连国购商业广场,客流量巨大;背靠顶端商务平台,拥有成熟人气,高端商务区的顶尖商业配置,正是IFC的商业价值所在。

论品质 顶级配置无与伦比

安徽国际金融中心集合商务、酒店、商业等多业态于一体的商务综合体不仅有顶级写字楼,还坐拥安徽饭店豪华五星级酒店,未来更将商业部分打造成合肥首个奢侈品消费中心。如此大手笔、高配置,IFC还受到了安徽省省政府、合肥市委市政府的重视,被列为重点建设项目之一。

同时IFC57层写字楼大堂超1000平方米,挑空三层达15米,为安徽之最,将IFC挺拔的王者之气凸显无疑。在停车位和电梯的配备上也达到了国际一流的标准,地下三层拥有1700多个停车位,充分满足大型商务活动的需求;18部进口高速电梯分区运行,平均



IFC鸟瞰图

等待不超过30秒。

论市场 高端商业叱咤一环前景广

一个建筑留住时光,不仅靠高度,还有它优美的外观,出色的结构,完善的功能、节能和环保的要素以及人文精神的承载。

作为金融中心,IFC不光是这个城市里夺目的风景,还是被寄予了整个大合肥金融业希望的图腾。安徽国际金融中心建成后,这座超高层标志性

建筑将承担起安徽顶级国际商务交流和核心城市形象展示的平台,成为人们议论和关注的焦点。她修长而结实的钢筋之身将为合肥这座具有2000年历史的中部老城嵌入更多时尚的元素。

随着安徽经济的大跨越契机及金融市场不断增长的客观需求等众多利好因素影响,安徽IFC定能如其坚固的结构一般吸金固金,前景广阔;如其身姿一般坚挺于大合肥经济圈及安徽中部崛起的腾飞浪潮中,市场大好,我们拭目以待。

建企聚焦

中铁四局第六届“十佳”人物评选揭晓 好人精神代代相传

面对日趋激烈的市场竞争,中铁四局始终把精神文明建设作为提高员工队伍整体素质,促进企业持续发展的重要手段。坚持领导抓、抓领导,两手抓、两手硬的方针,逐步把精神文明建设纳入经常化、制度化、规范化的轨道,并努力向更高层次迈进。使企业好人精神代代相传,营造了一个和谐健康的发展氛围,促进了生产、经营的发展,企业的生产经营由2006年双超200亿元,上升到2010年双超500亿元;中铁四局自1993年至2010年连续18年被评为安徽省“文明单位”。

金秋时节,历时3个月的中铁四局第六届精神文明建设“十佳人物”评选活动揭晓,好人精神再次相传。此次评选活动,在该局广大员工的大力支持和广泛参与下,共收到纸质选票13365张、网络投票93519次,经基层推荐、审核公示、员工投票和评委评选等程序,评选产生了第六届精神文明建设“十佳人物”。

他们是:毫无怨言承担起家庭重任,悉心照料行动不便的婆婆和瘫痪在床母亲的包慧琴;40年含辛茹苦拉扯两个智障孩子,以达观和善良好化解生活重负,热心为社区服务的黄淑兰;厉尽生活艰辛,助人为乐,竭力资助困难乡亲,捐资修路的张真东;9年真情守护高位截瘫丈夫,以瘦弱的肩膀挑起全家重担的樊竹香;积极参加各种公益活动,播种爱心,入围江西省“十大好人”候选人的史丽娟;15年以自己的一技之长,开展志愿活动,悉心照顾孤寡老人、儿童和行动不便的残疾人,不求任何回报的陈爱琴;23年照顾久病在床失去双臂、只有一个肾脏的母亲,热心助人,受社区居民一致好评的袁彦萍;数十年帮扶弱势群体,以责任心服务企业,引领企业走出亏损的范长江;身患绝症,却用顽强乐观的心态面对生活苦难,用热心和爱心,为同事们营造温馨氛围的李娟;十几年如一日,义务为社区老人们理发,同时还充当着社区调解员角色的卢瑞芝。

中铁四局自2001年开始,每两年举办一次全局范围内的精神文明建设“十佳”人物的评选活动,把全局涌现出来的精神文明典型作为企业的楷模文化进行宣传,迄今为止,已有60位精神文明建设“十佳”人物脱颖而出。

这些精神文明人物的感人事迹,既体现了中华民族的传统美德,又反映了蓬勃向上的时代精神,同时集中展示了中铁四局员工的良好精神风貌,成为全体员工学习的楷模。在全局上下形成了学习先进、争当先进的良好风尚。(牛晓筠 舒郁仁)

资讯

国投新集开展矿山救援技术竞赛

9月7日至9月10日,第八届全国矿山救援技术竞赛在国投新集公司举办。全国32支矿山救援队伍、288名队员参加竞赛模拟了救灾、医疗急救、理论考试、呼吸器操作、个人综合能力等项目角逐。全国矿山救援技术竞赛是对我国煤炭行业救援队伍的一次全面检验,是提高煤炭救援能力,改进煤炭救援方式的一项重要措施。(胡锋 代宜喜)

淮南第十八届豆腐文化节召开

9月15日晚,随着淮南第十八届中国豆腐文化节开幕式及文艺晚会的开始,文化节进入了高潮,其实文化节的一些活动自9月14日就陆续展开,本届文化节最大的亮点并非由众多明星捧出的文艺晚会,而是两岸三地围绕豆腐产业调整结构,推进产业转型升级的论坛、推介和展览,是这些活动让十八届豆腐节大为增色。(吴明)

第五届文博会在合肥市举行

9月19日上午10点,在第五届文博委会召开的新闻发布会上获悉,由中华文化促进会、中国工艺美术学会与合肥市政府共同主办,合肥市委宣传部等单位承办的第五届中国(合肥)国际文化博览会暨2011中国工艺美术精品展览会,将于10月13—16日在安徽国际会展中心举行。(张骅)

芜湖市装备制造业发展受肯定

9月16日,安徽省加快六大装备制造业基地建设现场会在芜湖市召开。“十一五”以来,芜湖把装备制造业作为战略性新兴产业重点培育,加快建设两大装备制造业基地,全市装备制造业呈现出结构优化、加速发展的良好态势。这次安徽省加快六大装备制造业基地建设现场会在这里召开,是对该市装备制造业发展的肯定和促进。(张骅)

怀宁县积极扶持企业转型发展

怀宁县一手抓企业内生增长,一手抓外部环境优化,积极帮扶引导辖内企业转变发展方式,实现科学发展。今年1至6月份,全县实现规模以上工业总产值90亿元,财政一般预算收入8.36亿元,全社会固定资产投资42.4亿元,同比分别增长了58.4%、42.95%和41.8%。(钱续坤 吴良伦)

中铁四局一公司保障安全生产

今年以来,中铁四局一公司按照“预防为主、全员上阵、群防群治”的原则,通过制定规范、建立队伍,扎实推进了群众安全生产监督工作,打好安全生产的人民战争,确保了公司安全生产始终处在可控状态。到目前为止仅仅实施5个多月的时间,就有效地遏制和消除了各类安全隐患100余起,为保障公司安全生产发挥了巨大作用。(文良诚)

《西游记》大型砖雕入驻非遗园

日前,砖雕大师张存世作品、有“中华瑰宝”之称的大型砖雕《西游记》正式入驻位于合肥市长丰县的中国非物质文化遗产园。这是首次在中国举办如此大规模的砖雕文物展览。另外,四大古典名著的其他三部砖雕艺术作品也将陆续完成,最终的砖雕群将长达1000多米,如此庞大的数据,为砖雕展之冠。(郝玲)

本报记者受聘特邀廉政监督员

日前,安徽煤矿安全监察局在黄山祁门召开特邀廉政监督员会议,来自产煤地市(县)煤矿安全监管部、淮南矿业集团、淮北矿业集团、皖北煤电集团、国投新集集团四大矿业集团以及地方煤矿共34名特邀廉政监督员参加会议。在会议上,本报记者郝玲被安徽煤矿安全监察局聘为特邀廉政监督员。(吴明)



中国工业车辆产业的领导者









安徽合力股份有限公司
ANHUI HELI CO., LTD.

地址: 安徽合肥 望江西路15号
电话: 0551 3648005
传真: 0551 3633431
邮编: 230022
E-mail: market@helichina.com
www.helichina.com